Erganze den Satz mit den entsprechenden Nebensatzen:

Sie arbeitet als Elementarpadagogin, (kausal — Traumjob)

Du bekommst ein geringes Gehalt und wenig Wertschatzung, (konditional — im Kindergarten arbeiten)
Judith Rosner wollte im Kindergarten arbeiten, (temporal — sie war jung)

Es arbeiten wenige Schulabganger*innen im Kindergarten, (konzessiv — Elementarpadagogik
studieren)

Im Kindergarten lernen die Kinder zeichnen und wie man den Stift richtig halt, (final — weniger
Probleme in der ersten Klasse haben)

Temporale Nebensatze mit wenn — als (B2)

Wenn: in Gegenwart und Vergangenheit, wiederholt und einmalig (immer, oft, jedes Mal....)

Wo ist der Unterschied:
Wenn sie nach Hause kam, war das Essen fertig.

Als sie nach Hause kam, war das Essen fertig.



